
Když na podzim 1990 začala výuka na Institutu tvůrčí fotografi e nově zakládané Slezské univerzity v Opavě, 

v celém postsovětském bloku bylo možno samostatně studovat fotografi i pouze na pražské FAMU a na Vysoké 

škole pro grafi ku a knižní umění v Lipsku. Dnes je takových vysokoškolských pracovišť jenom v České repub-

lice osm. To opavské je mezi nimi nejenom druhé nejstarší, ale také největší počtem studentů i pedagogů. ITF 

postupně získal akreditace na magisterské a doktorské studium i na habilitační a profesorská řízení. Dnes je 

mezinárodní školou, kde více než třetina studentů pochází ze zahraničí. Nemá ateliérový systém studia, kde 

jsou posluchači po celou dobu studia vedeni jediným pedagogem. Každý student Institutu přichází do styku 

s mnoha tvůrčími názory, jaké představuje devět kmenových a osm externích pedagogů, ale také řada dalších 

vedoucích tvůrčích dílen a hostů. Žádný typ fotografi í není na ITF apriorně preferován, rozhoduje kvalita. Dů-

ležité místo mají také práce z historie a teorie fotografi e. Všechny jsou zveřejňovány v Univerzitní knihovně 

v Opavě i na webu www.itf.cz. 

Výstava 25 let Institutu tvůrčí fotografi e FPF Slezské univerzity v Opavě 1990–2015 představuje vedle fotogra-

fi í současných studentů, jimž je věnován největší prostor, i práce známých absolventů, kteří se už prosadili na 

mezinárodní scéně, například Dity Pepe, Terezy Vlčkové, Rafała Milacha, Andreje Balca, Romana Vondrouše či 

Báry Prášilové. Vedle samotných fotografi í nabízí makety fotografi ckých publikací, bakalářské, diplomové a di-

sertační práce a projekce. Je doprovázena obsáhlým česko-anglickým katalogem.

Institut tvůrčí fotografi e vychoval během čtvrtstoletí své existence řadu absolventů, kteří se dobře uplatňují 

ve volné i zakázkově tvorbě stejně jako pedagogové uměleckých škol, kurátoři, pracovníci muzeí a galerií, pu-

blicisté. Někteří ze studentů získali významná mezinárodní ocenění, k jakým patří Leica Oskar Barnack Award, 

Central European Bank Photography Award, Grand Prix New York Photography Festival, Grand Prix BMW Lyon 

Septembre de la photographie, Grand Prix Photo Festival Lodž nebo dvě první ceny v soutěži World Press Pho-

to. Sedm studentů ITF bylo vybráno Elysejským muzeem v Lausanne do předchozích ročníků putovní přehlídky 

mladých fotografů z celého světa reGeneration – Tomorrow’s Photographers Today.

Další práce studentů a absolventů ITF jsou představeny na výstavě Čtvrtstoletí. Institut tvůrčí fotografi e Slezské 

univerzity v Opavě 1990–2015, která probíhá do 18. září 2016 v Galerii hlavního města Prahy.

Vladimír Birgus

25 let Institutu tvůrčí fotografi e
FPF Slezské univerzity v Opavě 1990–2015

Kurátoři výstavy: Vladimír Birgus, Marek Malůšek, Jiří Siostrzonek a Jindřich Štreit

Spolupráce za Slovácké muzeum v Uherském Hradišti: Milada Frolcová

Spolupráce za Letní fi lmovou školu: Magdaléna Petráková

Spolupráce za ITF FPF SU: Miluše Jančová, Lukáš Lamla, David Macháč, Miroslav Zeman

Grafi k: Lukáš Horký
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